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Hattyú dal a vármegyéről.
Mi lesz veled, régi jó vármegye ? j 

Hajdani nagyhatalmú és nagy büszke- j 
ségü tisztviselőid immár eltűntek. A; 
kiskirályok, a kik viczispánoknak hi-1 
vallanak s nagyobb uraknak érzék ma­
gukat hilmi-holmi német fejedelemké­
nél, a hüs sírboltban porladoznak, a1 
derék táblabirákkal együtt, akiknek j 
sarkantyúja végigpengett s kemény 
lábdobogása végigdörgött a kölapos, - 
boltíves folyosókon. És a nagy orá- 
cziók is elmaradnak végképp, a me­
lyekkel a tekintetes urak borsot tör, 
tek a méltóságos főispán és a méltó-; 
ságos helytartótanács tisztes orra alá,; 
A kardok sem csörögnek a nagyte ! 
rém ben, a melyek olykor a vita hevé­
ben kirepültek hüvelyükből, nem leng 
a karzatokon a sóhajtása ezüstfökötös 
menyecskéknek s gyöngyöspártás leá­
nyoknak, a kik az orátorokat hallgat­
ták. A tisztviselő urak nem rendelkez-! 
nek és nem parancsolnak, hanem kör-; 
mölnek szakadatlanul, mint valami 
kántorfamiliából kiszakadt skriba. Nem 
ad nagy táblát a tekintetes viczispánné 
sem, a kinek hódolatára mágnás urak 
is megjelentek. Megyebörtön sincsen 
már. Ä várnagynak az a dolga, hogy

az udvart söpreti és számon veszi a 
hajdúk sujtásos nadrágját.

Csöndesen, szinte észrevétlenül 
kimúlt a vármegye a megyeházán. A 
hatalmat, jogot, díszt egyenkint clsze­
degették tőle. Működő körét összeszo- 
ritották s jelentőségét leszállították még 
48-ban, a mikor a régi ódonságból, a 
becsületes, panaszkodó ős ellenálló 
testületből, a diétából czifrálkodó, mó- 
dis és száj as parlamentarizmust csi­
náltak, a mely olyan sokadalomban 
gyártja a törvényeket, hogy a tekinte­
tes vármegye ha belegebed is, még 
sem tudja végrehajtani a negyedrészét 
sem. Pandur lett valósággal a tekinte­
tes vármegye ; egyéb hivatása sincs, 
mint végrehajtani, mindig csak végre­
hajtani, a mit felülről akarnak. A régi 
hires sujtásos dolmány helyett egysé­
ges íinánezruhát adnak rája, s elne­
vezik állami közigazgatásnak.

A megye bizalmasaiból, a tiszt­
viselő urakból állami hivatalnokok lesz 
nek, a kik mindig csak rubrikáim 
fognak. Már ma is körül belöl azok. 
Talán utoljára ezen a télen. A restau­
rációt legtöbb megyében még e hó­
napban megtartják, s itt-ott fölhangzik 
a régi dal régi dicsőségről :

A viczispán kalapomhoz rózsát tett ; 
Most is ott van, hogyha még el nem

veszett,
j Rózsa mellett szép a piros tulipán ; 
Piros borral itatott a viczispán.

i
A vármegye tehát agy válaszszon, 

mintha a végrendeletének végrehaj­
tóit választaná meg. Nem csak a maga, 
hanem az egész ország számára vá­
laszt. Az állami közigazgatás tiszti­
kara azokból fog kikerülni, a kiket 
a megyei vótnxok most arra érae- 
meseknek és képeseknek tartanak.
Természetes, hogy a képviselő urak 
minden érdeklődéssel néznek most e 
restauráczió elé, a mely sok helyütt 
politikai pártok ütközete szokott lenni, 
Ez okból hacsak lehet, a honatyákat 
már e hónap 16 án hazaeresztik az 
utolsó választási csatára, s nem is 

! jönnek hamarább össze állami költ­
ségvetést tárgyalni, csak a görög ka­
rácsony után, a mikor a mezőt és a 
régi temetőket már befújja a hó, a 
télnek fehér szemfedöje.

A hó alatt azonban már ott csí­
rázik, talán már ki is csírázott a mag, 
amely ha kibokrosodik, megnő, erőre 
kap s kivirágzik : a megyei önkor­
mányzatnak uj és hatékonyabb életét

A bihari remete.
Irta és a Bessenyei-emlékünnepélyen Nyír­

egyházán 1901. dec. 7-én elszavalta :
Vietórisx József.

Barlang odújában egymagámban élvén 
Tűnődöm az ember gyarló bölcseségén : 
Hogy rontja meg öt az élet csalfasága,
Hogy rontja meg ö az életét — hiába !

Engem is megrontott, megrontottam én is, 
Szánom a sorsomat s kikaczagom mégis: 
0 hiszen ha mindjárt újból kezdhetném el, 
Akkor se végezném nyugodalmas véggel !
Más nap ragyogását akkor se csodálnám, 
Más virág nyílását akkor se kívánnám. 
Vérem, a csapongó, ott is csak pezsdülne, 
Lelkem, a rajongó, ott is csak repülne!

Szembeszállnék újra minden sötétséggel, 
Megküzdenék újra minden ellenséggel, — 
Ifjúságom álmát, férfikorom tettét 
Össze nem téphetnék, el nem temethetnék I

Ü én ifjúságom száz ragyogó álma: 
Megértenek-e majd itthon valahára?
Magyar szó az ajkon, szóban magyar lélek : 
Elfeledhetnének ? Elcserélhetnének? . . .

Hadd zengjen az emlék bús tárogatója, 
Hadd hallja meg e föld maroknyi lakója. 
Százszor meg ezerszer fülébe kiáltom :
Hgy élsz, ha magyar lesz, mind a két világon!

Világ városának mennyi ékességét,
Világ szépségének mennyi édességét 
Láttam és éreztem szomju érzékekkel — 
Mégse fojthatott meg, mégse szédített el!

Megloptam az álmok tündér szép országát, 
Megloptam az eszmék bűbájos világát 
Tenéked, teérted, elmaradott népein . . . 
Visszaadhatod-e ifjúságom nékem ? !

Visszaadtad, vissza, megfizettél érte,
Sir belé a lelkem, úgy megfizettél te! 
Magasságba törtem, köre követ hordva:

I Melységbe rántottál magadhoz, a porba . . .
Ottan se magadhoz, eltaszitál onnan 

■ Szenvedni kietlen magánosságomban, 
i Elhagyatva, búsan, elfeledve, árván,
Hogy a hithagyóknak Golgotáját járnám . . .

I Látom becsületem lassú hervadását, 
j Hallom véreimnek bősz szidalmazását, 
É'etem munkáját vetem latba érte 
S nincsen, aki szánna, nincsen, aki védne !

Hej ! pedig bár égre kiáltson is vétkem : 
Hol van, aki biztos ösvényt mutat nékem? 
Annyi kérdés, kétség, hányattatás vége 
Mért, hogy a kárhozat, mért, hogy nem a

béke ?

Ó te láthatatlan, kit mindenütt látok :
Vedd le rólam ezt a szörnyűségei átkot!

Te tudod, hogy tűrtem sok keserűséget,
I Te tudod, hogy mégsem hagytalak el Téged !

S ha már u világnak elbúsúlt kedvében 
Semmi sem az ember, füstöt vet az érdem : 

; Ne hagyj ostorára panaszszal felelnem, 
i - Így megyen a világ — ez járjon eszemben !

I És ha eljön egyszer az a fényosséges, 
j Boldogabb jövendő, a gyönyörűséges.
Mely az elvetett mag termését aratja,

I És a magvetőnek sírját látogatja :
Ami jót akartam, áraszd a hazára,

Ami bút szenvedtem, fordi sad javára,
Mig magyar a magyar, sirassa meg ősét, 
Mig világ, a világ, szálljon rá dicsőség!

Nyíregyháza ünnepe.
A jelek előre is mutatták, hogy a Bes­

senyei kör nagyszabásúnak Ígérkező ünnepe 
sikerülni fog, a siker azonban a várakozást 
is felülmúlta. A kik részt vettek benne, 
sokaij el nem felejthetik azt a felemelő 
érzést, a mi o nagy szabatossággal lefolyt 
ünnepély alatt és után lelkünket áthatotta. 
— Bessenyei emlékére volt szánva az ün­
nep s ezt azzal fejezték ki, hogy a műsor-
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fogja megteremteni. Az ősi képekre a 
megyetermekben pedig ráborul a hálás a<zr 
és kegyeletes megemlékezés cserkoszo- 
ruja, mert cserkoszorut érdemel a vi- 
tézlő urak emléke, akik az ódon bolt­
ívek alatt s az ócska kúriákban évszá 
zadokon át minden viharban, minden 
hányattatás és gonos ármány közt, 
fáradhatatlan szívóssággal, kínos már 
tiromsággal s konok bátorsággal meg­
tudták őrizni apáik politikai örökét, az 
ősi alkotmányt.

B H

Vilma királynő és az angolok.
A múlt héten tele voltak a lapok 

Vilma Németalföld királynéjának állítólagos 
családi bajaival. Avatatlan tollak nagy élve­
zettel vájkáltak a szenzáczióban és fokozott 
mohósággal vonszolták a királynő házi gond­
jait a nagy nyilvánosság elé A sajtónak 
nagy része ma abban excellal, hogy kritika 
nélkül veszi a tudósításokat s élénk fantá­
ziával az eseményeknek éppen azokat a ré­
szeit színezi ki, amelyek az eredeti közlé­
sekbe is már csak a pikantéria kedvéér- 
illesztőinek bele, néha illetlen pajkosságbólt 
néha bizonyos czélzaltai.

Így jártak el a Vilma királynő cause 
celébrejével is. Pedig ha ügyelőmbe vették 
volna, hogy a róla, illetve a tőrjéről terjesz­
tett híreit angol lorrásból erednek, mégis 
csak gondolkozóba kellett volna esniük egy 
kissé az adatok megbízhatósága tekintetében. 
Hiszen ha mindaz, amit az angol lapok 
hasábokon Vilma királynő férje ellen fel­
hordanak, igaz volna, akkor Henrik herczeg 
maga a megtestesült romlottság volna. Iszá- 
kosság, játékszenvedély, veszekedő természet 
még a legemberibb vonások, amiket a her- 
czegre rákennek, liöstuljük ismételni mind­
azokat a lefogásokat, amelyekkel a német­
alföldi uralkodó par életét megmérgezi s az 
alattvalókhoz való viszonyát megrontani 
akarták. De iá akarunk mutatni annak bizo­
nyítékaira, hogy az egész „szenzácziót* az 
angolok inszcenálták.

nak minden pontja Bessenyeivel foglalkozott, 
vagy rá, íz ö korára emlékeztetett.

Első volt a Geduly Henrik titkár emlék- 
beszéde. Godtily mint kiváló egyházi szónok 
cmiókbeszédét szabadon adta elő. Nem volt 
ez sablonos emlékbeszed, Bessenyei fejlődé 
sere egy rövid pillantást vetve, nem foglal­
kozott munkálkodásával, hanem inkább a 
nagy emlékezetű Író lelkének mélyéről hozta 
fel az alapgondolatokat, azokat az eszméket, 
a melyek Bessenyei lelkét izgatták s lépteit 
haláláig irányozták.

És rámutatott arra a visszás helyzetre, 
amelyben az ilyen irodalmi egyesületek az 
alapítójukkal vannak : kultuszt űznek a né­
véből, emlékéből, dicsekednek a hires haza­
fival s dicsőítik azt mindenfelé, de sem­
mitől sem állanak távolabb, mint a nagy 
ember igazi szellemének megértésétől. — 
Pedig a nagy emberek emlékezetét nem 
azzal tiszteljük meg igazán, hogy tömjéné 
zunk nekik s ez által magunknak, hanem 
az által, hogy azoknak korukat meghaladó 
szellemét megértjük, s a mit ők el nem 
érhettek, azt mi, kik kedvezőbb viszonyok 
közt élünk, valóra váltjuk. A nagy hatású 
emlékbeszéd, egy magas szárnyalása aposzt­
rofál ássál végződött, a Bessenyei érezszob- 
rának aposztrófáláeával : hassa át a Besenyői 
igaz lelke a Bessenyei Kör tagjait, mert erre

Az elferdített családi intimitások pi- 
retésével nem érvén czélt, az angol 

lapok most már világosabban kez'denek be­
szélni. Kiéreztetik, hogy nem Vilma királynő 
válását, hanem Hollandia felfordulását akar­
ják forszírozni. A St. James Gazette azt 
mondja, nogy a herczegi férj ellen fe hozott 
dolgokon kívül „még más faktor is van, a 
melyet nem szabad figyelmen kívül hagyni, 
•t németalföldi lakosság 1870 óta attól fél, 
hogy Poroszország el fogja foglalni Német­
alföldet. Ezért érthető, hogy a holland nép­
ség nem szívesen vette királynőjének egy 
mecklenburgi he rezeg gei való házasságát, 
aki megelőzőleg a porosz hadseregben szol 
galt.“ Egy másik újság meg az anyakirály­
nét is megtámadja, monpvári, hogy „min­
den baj daczára azért nem idegeneden el 
vejélöl, mert maga is német eredetű s mint 
Waideck herczegoő sohasem tudott igazán 
németalföldivé válni.“ A „Daily Chronicle" 
pedig azt telegraláltutja magának Brüsszel­
ből, hogy „a holland nép nem fog megelé­
gedni a királynő családi bajainak hivatalos 
dementálásával, mert végtelenül szereti ki­
rálynőjét s rettentően feüngerülne, ha két 
séget kizárólag meggyőződnék arról, hogy 
királynője bántódást szenvedett."

Ez a három kommentár mindent meg­
magyaráz, mert kiolvasható belől«, hogy az 
angolok a németalföldiek felingerülésót na­
gyon óhajtják s hogy elég hatalmasan hoz­
zá is láttak a parázs szitásához. Az ango 
lók fel akarják lázilani a németalföldiek 
kedélyét a legvégsőkig s elakarják keseríte­
ni az uralkodó párt, sőt konfliktust akar­
nak provokálni a poroszok és hollandusok 
között. Miért '? Bosszúból. A burok erköl­
csi és talán anyagi támogatása miatti 
bosszúból. Az angolok ugyanis tudják, hogy 
alig van állam Németalföidön kívül, amely 
a burokért szót emelt volna, vagy a burok 
jövőjét őszintén megakarná menteni. Hiszen 
a burok a németalföldiek testvérei, vér az 
ö vérükből, amiért is természetes, hogy 
nagyobb szeretettel csüngenek rajtok, mini 
mások. Nohál olyan kavarodást, kellett elő­
idéznie. amely következményeiben ezt a 
szm-etetet megbüntesse s Hollandiának — 
exisztenciáját aláássa. Ez volt az egész 
„szenzációs hecc“-nek a célja. A kísérlet 
azonban csak félig sikerült : megkeserítette

egy ifjú házaspár életét s elhomályositotK 
egy pillanatra a korona lényét. Kár i, 
ebben a világsajtó is közreműködött ’(H 'Tj

igen nagy szükség van, a haza szent sze­
relmének melegében olvadjanak össze a 
lelkek s e nagy érzések előtt dűljenek össze 
az újra felemelt korlátok, melyek a nem 
zetet kasztokra szaggatják s ez áltál erejét 
megosztják.

Az emlékbeszéd után Komlóssy Emma 
énekelt, a mi primadonnánk, a kit Nyíregy­
házán épen úgy szeretnek, mint Debreczen 
ben. A Cserebogárral kezdte, La- 
voltának a halhatatlan szerzeményével, mely 
immáron a magyar nemzet közkincsévé 
lett ; azután egy pajkos kuruez nótával foly­
tatta. A kisasszony kitünően volt disponálva 
s frenetikus hatást keltett énekével, úgy 
hogy megkellett ismételnie az éneklést s 
ekkor Csokonainknak halhatatlan szépségű 
ódáját énekelte el : „A reményhez" czimüt, 
úgy, a mint azt még kevesen énekelték el. 
A közönség szűnni nem akaró tapsa és él­
jenzése volt érte a jutalom.

Ezután egy tüneményes jelenet követ­
kezett. A Mária Terézia korának, a rokokó­
nak egy plasztikus kifejezése, a rnenuette 
vagy magyarosan : minét. Nyíregyházi fiatal 
gyerekek és leánykák rokokó öltözetben, 
lmjporos parókával lejtették ezt a ezukros 
tánezot olyan preczizitással, amely egy bal- 
lett-karnak is tisztességére vált volna. A 
színházat a XV11I. század parfümös levegője

Kor és jellemrajzok.
(Dióhéjban.)

Az este a színházban a „svihákok1 
czimü ponyva irodalmi fércz „operettet 
adták ; persze telt ház bámulta és tapsolta 
Bámultak, tapsoltak élveztek, gyönyörköd 
luk a svihákok hétköznapi léhaságain. És ez 
az operetté valószínűleg legháládatosati, 
kasszadarabja lesz a debreczeni színháznak 
És ha ez igy lesz, a tiszta jellemű morn! 
lista bátran szemünkbe vághatja e szókat- 
„similis sirnili gaudet."

Hajdan az ember minden földi öröme 
és boldogsága a temetőben véget ért, egy 
sirhaioin öl ökre eltemette. Ma mar ez meg. 
fordítva történik, — a mennyiben van olyan 
ember is, a kinek öröme és boldogsága ezy 
sirhelom felett éri el netovábbját.

Debreczen város vagyon elpocsékolá- 
sátiuk egyik szép és megható példáját ké­
pezi a többek közt a következő bölcs in­
tézkedés is : Az anyakönyvvezetői hivatalt 
kiköltöztetik a városházából helyszűke miatt 
egy évenkénti 1400 koronás bérlakásba. Ezt 
az évi 1400 korona lakbért persze a varos 
pénztárából fizeti ki a városi tanács. Debre- 
czen városnak pedig van két óriási bérpa­
lotája, melyek az ürességtől konganak és 
semmi hasznot nem hajtanak. A városi bér­
palotába azért nem helyezték át az anya­
könyvi hivatalt, ne hogy az a szégyen érje 
Debreczen városát, hogy évente 1400 ko­
ronát megspórolván, az észszerű gazdálko­
dás gyanújába keverjék az úgynevezett vá­
rosi-tanácsot.

töltötte el, mikor a kedvesen bókoló, kiczi- 
kornyázott táncz megkezdődött s a nagy 
közönség nem tudott betelni a gyönyörű­
séggel. uay hogy a babáknak megkellett 
ismételniük az egészet.

A műsor negyedik pontja a dr. Vietórisz 
József nyíregyházi fögymnasiumi költő-tanár 
szavalata volt, ki ez alkalomra Írott, Besse­
nyei szellemétől áthatott ódáját szavalta el 
nagy gyönyörűségére a jelen voltaknak; a 
költeményt mai számunkban egész terjedel­
mében adjuk, azért róla bővebben beszélni 
nem szükséges ; beszél az maga magáért

A poéta után ismét Komlóssy Emma 
lépett a színpadra s énekelte Bánffy György­
nek két szép szerzeményét; s midőn a taps 
szűnni nein akart, elénekelte még a Csiri­
biri kupiét, a Modellnek ezt a gyönyörű 
énekszámát. És Nyíregyháza lelkes közön­
sége hálás volt a gyönyörű diszmagyarba 
öltözött primadonnának énekléséért, olhal- 
mozta szeretetének, tetszésének minden 
jelével.

Komlóssy ériekét a palotás követte. 
Nyíregyházi ifjak és leányok lejtették ezt a 
gyönyörű magyar tánezot Bessenyei korabe i 
diszmagyarban és parókával. A magyar nem­
zeti szellemnek az idegen befolyás cl le 
való tiltakozását semmivel sem le‘)elc 
volna szemlóltetőbbé tenni, mint a miné-ne
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Azt beszélik, bogy Dégenfeld József 
gróf főispán a közel napokban végeladást 
reiidez, valamennyi kurta nadrágát el fogja 
adui (csak legyen aki megvegye). A nemes 
grófot e meglepő elhatározásra az birta reá, 
hogy miután ő többé főispán nem lesz ezen 
a világon, — teljesen szakítani akar multjá 
tál, sőt éppen ezáltal azt fogja megtagadni 
hogy valaha ö is volt úgynevezett főispán, 
hogy ezentúl bármely áldozatba kerüljön is, 
nadrágát a rendes hosszúra szabatja ; utód­
jának pedig átok alatt megtiltja, hogy rövid 
nadrágot viseljen.

Hajdú vármegyének ez idő szerint még 
tisztikara, mint törvényhatósági sxükebbköru 
képviselő testület, nagy fénnyel és lelkese 
déssel készül megünnepelni a főispán szüle 
tésoapját. — Hogy ennek az ünnepélynek 
az öröméből semmi ne hiányozzék — amint 
az erre legilletékesebb forrásból értesültem, 
a nemes gróf születésnapján és tiszteletére a 
belügyminiszterhez fegyelmi feljelentés van 
készülőben.

Publiczista.

A párbaj ellen.
Mind nagyobb mérveket ölt ős folyton 

szélesebb hullámokat vert az a mozgalom, 
e mely a parbaj ellen irányul. A mozga­
lom Németországban kezdődött, ahol u né 
met császár nemcsak elméletben, hanem 
gyakorlatban is csatlakozott a párbajellenes 
mozgalomhoz s a hadseregben olyan intéz­
kedéseket léptetett életbe, a melyek egyelőre 
a lovaglassag egészséges szabályozására 
vezetnek, de a melynek kétsógtleenül az lesz 
az ered vénye, hogy a párbaj egészen 
megszűnik, minthogy végképen megszűnt 
Angolországbao, mihelyt a hadsereg tiszt­
jeinek nem volt szabad páros viaskodásban 
becsületbeli ügyeiket elintézniők.

Francziaországban, a hol a párbajmánia 
csak úgy grasszál, mint nálunk, szintén üd­
vös mozgalom indult meg a barb aj ellen,

és a palotásnak egymással való szembe álli 
tásával, s épen ezért ez a pompa* gondolat 
a rendezők művészi érzékének a legfényesebb 
bizonyítéka. — A raéltóságos, erővel teljes 
férfias és őszinte mozdulatokból álló magyar 
táncznak a plaszticitása igy, az udvari el- 
puhuit érzések kifejezésével, a menüettel 
szembeállítva emelkedett ki, érvényesült tö­
kéletesen.

A palotás szépségének betetőzéséhez 
járult Alföldi László urnák magyar 
szólója, a ki szintén diszuvtgyarban, teljes 
preczizitással és kifogástalan művészettel 
olvasztotta be ezt a nagyon szép, de na­
gyon nehéz tánezdarabot a palotásba A 
magyar muzsika lélekemelő hangjai mellett 
oszlott szét n színházból a díszes, négy kő 
zönség, amely olyan nagy volt, amilyen nagy 
csak lehetett t. i. amennyi csak a színházba 
befért. Minden hely tömve volt, még az 
orchertesz is székekkel volt telerakva, a pá 
bolyokban is két-három család szorongott. 
A főispántól kezdve — a ki egyszersmind 
a Bessenyei Kör elnöke — ott volt a város 
szine-java. Voltak Uebreczenből is többen. 
Így Bessenyei Széli Farkas kir. táblai ta­
nácselnök, Oláh Károly városi tanácsnok, 
Szöllösi Béla orvos, Andirkó hadnagy, Dr. 
Gulyás István főiskolai tanár.

mely mozgalomtól eredményt várnak. A usz- 
riában, mint két nap előtt közöltük, oly 
erős a párbajellenes mozgalom, hogy való­
színűleg a hadsereg vezető egyéniségei sem 
tudnak, de nem is akarnak majd a nyo­
másnak ellentallani, a mely a társadalomból 
indult ki s most már erősen hódit a tör­
vényhozás tagjai között is.

Nálunk már régóta megnyilvánult az 
óhaj, hogy az örökös párbajozásnak és az 
ezzel együtt jaró társadalmi félszegségnek 
véget vessenek. A mig a/, elfogadott társa­
dalmi formákhoz tartozott a párviadal, vagy 
világosabban szólva, a mig a becsületbeli 
ügyeknek a párbaj volt az obiigát elintézési 
módja, addig természetesen mi is elfogad 
tűk ezt u módot és formát.

De mihelyt arról van szó, hogy ezt az 
intézményt mint régi korból megmaradot- 
tat és igy az idők által túlszárnyaltál más. 
humánusabb intézményekkel helyettesítsük, 
mi is csatlakozunk a mozgalomhoz és min­
denhez hozzájárulunk, a mi a megoldást 
elősegíthetné.

Ha a vezető szerepet ebben a kérdés­
ben a hadsereg és a törvényhozás magához 
ragadja, bizonyos, hogy rövid idő mulve 
vége lesz Magyarországon is a párbaj ma­
ii iának. Mihelyst a becsületet a törvény 
hathatósabban fogja védelmezni, mint most, 
mihelyt a párbaj kivétetik a vétségek közül 
és beleillesztik azt a diffarnáló bűnök közé, 
kétségtelen, hogy az emoorek kölcsönösen 
jobban fogják egymást megbecsülni, na- 
gyo b tisztelettel viseltetnek egymás iránt, 
a mi a párviadalt fölöslegessé teszi. A han­
gulat a párviadal ellen most épen alkalmas 
is arra, hogy ezt az avitikus intézményt u 
törvényhozás végképen eltörölje.

Legojabb könyvek.
Közeledik a karácsony, mikor min­

denki igyekszik kedveseit ajándékkal tisz­
telni meg. Sok haszontalanságra dobják ki 
ilyenkor az emberek u pénzt ; pedig a mü­
veit lelkű ember jutányosán vásárolhat ma 
radandó becsi! értéket, a könyvek ezek

László Albert és társa ösmert debre-

Á debrcczeni vendégeket a nyíregyhá­
ziak most is páratlan vendégszeretettel fo­
gadták ; a vasúttól kocsikon vitték be őket 
s külön páholyt tartottak fenn számukra. Ki 
váló figyelemben részesítették Széli Farkas 
táblai tanácselnököt, a Bessenyei tudós le­
származottját. A főispán ugyan akadályoz 
tatása miatt a vasútnál nem fogadhatta, 
hanem azután folytonosan a legnagyobb fi 
gyelemmel vette körül. A közönség az ünne­
pélyről a Korona vendéglőbe sietett s ott 
kedélyesen megvacsorálván, a vendéglő nagy 
dísztermében gyülekezett össze, hol az ifjak 
sikerűit tánezmuiatságot rendeztek, közben 
eljárták még a palotást is — Ferencz Jó 
zsef kabátban és frakkban. A mulatságnak 
és az ezzel párhuzamos barátságos pohara­
zásnak csak a késő hajnali órákban lett 
vége.

Mi debreczeniek a legjobb benyomá­
sokkal távoztunk Nyíregyházáról — és foly­
tonosan kérdezgettük egymástól: hol va­
gyunk mi Nyíregyházától ? Miért nem csi­
nál ilyeneket a mi Csokonai Körünk, mely­
nek pedig az eszközök százszor inkább ren­
delkezésére állanak, mint a Hossenyei-Kőr- 
nck ? — De ki tudja, hátha ez is nagy dol­
gokon töri a fejét — s most az erőt gyűjti !

Riporter.

czeni könyvtárában a becsesebbnél-becse- 
sebb, szebbnél szebb könyveknek egész hal­
maza áll a vásárló közönség rendelkezé­
sére ; most csak azon legújabb müvekről 
emlékezünk meg, melyek a jeles könyvárus 
czógnél kaphatók és melyek betekintés és 
ösmertetés czcljaból szerkesztőségünkbe kül­
dettek. A könyvbarátok és könyvvásárló nagy 
közönség figyelmét és érdeklődését felhív­
juk ezen legújabb müvekre, melyek László 
Albert és társánál kaphatók.

A Fekele Kakas. Irta Mikszáth Kál­
mán. Budapest. Légrády testvérek kiadása. 
Gyönyörűen illusztrált nagymunka, a Mik­
száth zamatos, pompás előadásával meg­
írva. Közgazdasági értekezések. Irta dr. Föl­
des Béla. Ára u két kötetnek 14 korona.

Quo Vadis ? Regény Nero császár ko­
rából. Irta Sienkiewicz Henrik. Második ki­
adás. Légrády testvérek kiadása. Világhírű 
szenzácziós munka.

B. Etvös József összes munkái. Révai 
testvérek diszkiadása. Öt gyönyörű kötet. 
Egy magyar könyvtárból sem volna szabad 
hiányoznia.

Bojgás uz világba. Göre Gábor leg­
újabb könyve. Singer és Woltner kiadása.

Almanach 1902. Szerkeszti Mikszáth 
Kálmán. Singer és Woltner kiadása.

Péterfy Jenő (a tragikus véget ért iró) 
összegyűjtött munkái. A Kisfaludy társaság 
kiadása. Frunklin-társulat müintézetéből. Ára 
4 korona.

Öreg szekör, fakó hám és szebistyei 
asszonyok (két kötet) irta Mikszáth Kálmán. 
Budapest. Légrády testvérek kiadása, méltó 
feltűnést fog kelteni a nagy palócznak ezen 
két legújabb remek kötete is. A kiapadha­
tatlan gazdag lelkű Mikszáth ragyogó arany- 
tollal irta ezen pompás magyar történe­
teit is.Jogállam, jog- és államtudományi szem­
le szerkeszlik többen. Főszerkesztő dr. Edvi 
Illés Károly.

Petőfi Sándor összes költeményei (Lam- 
pel Róbert kiadása.) Ferenczy Zoltán Petőfi 
életének kutatója Írott hozzá bevezetést és 
életrajzot Nálánál hivatottabbnn nem fog­
lalkozóit még senki Petőfinkkel. Egész élet 
munkája és szeretető van e sorokba öntve. 
Emeli a két kötetes mü díszét az is, hogy 
magyar művészek rajzai gazdagítják az 
egyes lapokat és költeményeket. Azonban e 
rajzok nem vetekednek u korábbi zamatos 
magyar Petőfi iliusztrácziókkai, a Zichy, 
Barabás és Jankó müveivel, ezek túl mo­
dernek.

Kisfaludy Sándor összes költeményei. 
Életrajzi adatokkal ellátta Zilahi K. Béla. 
(Junius). Magyar művészek rajzaival. Ezek 
sikerültebb, a Kisfaludy korának megfelelő 
kiállítású rajzok.

Aztán az uj gyógymód. Két díszes 
kötet, rajzokkal ellátva. Nagy feltűnést 
keltett mü, Lipcsei kiadás.

A Magyar Nép múltja és jelene, irta 
Benedek Elek. Az Atheneum kiadása. Hatal­
mas két kötdt. Sok száz művészi rajz ékiiti, 
Ára 16 korona. Pompás karácsonyi ajándék. 
Szórakoztató és tanulságos hazafias mü.

(P-s.)
Csáthy xsebnaptárak.

A debrec/.eni könyvpiacznak, de a ma­
gyar könyvpiacznak is régi érdemes üzlete, 
a debreczeni Csáthy Ferencz féle könyves 
üzlet. Csáthyék már évtizedek óta csinos 
zsebnaptárakat szoktak megjelentetni, melyek 
díszes kiállításunk és kapósak is a közönség 
előtt. Az 1902 dik évre is megjelent és már 
kapható n Csáthy fele zsebnaptár és pedig 
a XXXVI dik évfolyama. A lapnaptár ára 10 
fillér, az olcsóbb kiadású tárczanaptár 20 
fillér és a díszes kiállítása zsebnaptár 30 
fillérért kapható Csáthyéknál.
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kereske- őzt. dr. Király Ferericzné, sz. Hunyadv II
Gyermekei : Dr. Király Ernő nejével Hä"' 
del Valériával, Ilona, Irén, Tibor. Testvére“ 
Özv. Buday Józsefné Király Ilona. Áldás 
béke poraira. as és

Dr. Király Ferencz meghalt. w.
Közéletünk egy köztiszteletben álló: egyhangúlag a kamara első titkárává vá- 

jelesévcl lettünk szegényebbek dr. Ki* lasztotta. Ettől az időtől kezdve élete munkás­
ra! y Ferencz elhalálozásával. Mintköz-I Sággal telt el. Kiváló közgazdasági ismereteit 
gazdasági életünk egyik tevékeny szel-j értékesíthette s dolgozhatott az ipar és ke­
lé mi kapaczitásának és buzgó har- jreskedelem érdekében is. És hogy dolgo- 
ezosának évtizedeken át kifejtett mun-1 zott, elősegítette azok elhaladását, bizony- 
kássága és buzgalma maradandó em-jság rá az a kiváló tekintély, melylyet a 
[ékezetet biztosítanak számára. A jó j debreczeni kamara az egész országban, de 
öreg Ferencz bácsi, a kit oly széles magában a kér. minisztériumban is bir. 
körökben annyi sok szép tulajdonairól j Rendkívül sokat dolgozott a közgazdaság 
ismertek és tiszteltek, a kinek jó lelke érdekében. A külföldön szerzett tapasztala- 
és szive melegét mindenki érezhette, j tait érvényesítette idehaza s a kamara évi 
akinek csak jóindulatával és tanácsa- ■ jelentéseiben figyelmet s nem egyszer fel- 
val javát elősegíthette, az igazi fenkölt! tűnést kellő közgazdasági értekezéseket irt 
lelkű humanista és Debreczen városa: a kerület közgazdasági viszonyairól. Mint 
Il-ik kerületének huzamos időn kérész- \ közgazdasági iró, elösmert szak-tekintély 
tül országgyűlési képviselője nincsen' volt az egész országban. Több önálló köz-
többé. Koporsóját mindannyian őszinte j gazdasági dolga isjelent meg nemcsak magyar kihordóinál is eszközölhetők Elnfi »■"" "■ 
részvéttel álljuk körül. A halál elsimít- de német nyelven is, melyek mindegyike — -------^— - « ■ -- ■
ja a politikai ellentéteket, a koporsó 
a részvét és a kiengesztelödés sötét, l 
hatalmas symboluma, — Mi őszinte j 
tisztelői voltunk e jeles férfiúnak — j 
pártunknak a függetlenségi pártnak 
támogatása juttatta öl a legkitűnőbb I 
bizalmi álláshoz, a képviselői mandá-j 
tumhoz és a mikor már nem volt 
többé vélünk egy politikai hitvalláson, | 
mi akkor is több tisztelettel viseltet- í 
tünk iránta, mint az a párt, a mely-1 
nek kötelékébe utóbb 
mely, ahelyett hogy

meg
sült.

külföldön is kellő méltatásban része

A politikai élet terén nem igen ját­
szott nagy szerepet. 1899 ben Debreczen 
város II. kerületében pártonkivüli program­
mal képviselőjelöltnek] lépett fel s az ellen­
zék támogatásával me.is választották. Ké­
sőbb belépett a kormánypártba s mint kor­
mánypárti képviselő két czikluson át kép­
viselte Debreczen II. kerületét.

A legutóbai választások alkalmával
1 Bakonyi Samu dr.-ral szemben ismét öt büszkeségéneki ‘

tartotta volna öt, hálátlanná lett hozzá. jelölto a kor-nánypárt, de veszélyeztetettnek
_ j látva a kerületet, a főispán erőszakkal visz- 

Az a lészvét amelynek mi erkölcsi !szaléptette s helyébe Márk Endrét léptette 
adóját dr Király Ferencz koporsója j fd_ az ö személyével akarván megmenteni 
iololl lerójuk, őszinte es igaz részvét!!* kerületot. Az orvtámadás, melyet párt-

Legyen könnyű a hant hült tele- lilik élén a főispánnal Király Ferencz még 
meid felett. Isten veled ! —Isten veled ! politikai ellenfelei által is tisztelt személye 

* ! iránt intézett, mint tudjuk, a legcsufosabb
kudarczczal végződött.

Betegsége a múlt év nyarán keletkezett. 
Tátrafüreden keresett üdülést, s a nyáron 
Ismét ott volt, honnan teljesen felfrissülve 
tért vissza. A választási izgalmak s az ellene 
intézelt támadás annyira hatással volt a 
lelkiállapotára, hogy beleg lett, — Azóta

A kereskedelmi és iparkamara, melynek 
az elhunyt 31 éven át volt első titkára a 
halálesetről szintén adott ki gyászjelentést 
ma délután rendkívüli gyűlésre jön össze 
hogy megbeszélje dr. Király Ferencz elhuny' 
ta alkalmából teendő intézkedéseket.

Mindenkinek, aki lapunkra 1902. január 
hó 1 tői előfizetni óhajt, ha azt a kiadó­
hivatalban személyesen vagy pedig levelező­
lapon bejelenti, már mostantól fogva ingyen 
küldjük a lapot. Bejelentések a „Debreczen"

egy negyedévre i írt 25 kr.

Király Ferencz dr. Djbreczenben szü­
letett 1842. május 18 án. Gymnasium! ta­
nulmányait a debreczeni fői kólában kezdette 
meg $ szülei látva, tapasztalva azt a nagy 
hajlamot, mely az ifjúban a tanulás iránt 
van, gymnasiumi tanulmányai folytatására 
Bécsbe küldölték, ahol a középiskolát jeles
eredménynyel végezte, azután a selmecz- j feküdt. Állapota folyton rosszabbra fordult 
bányai akadémia hallgatója lett. Már a kö- j s már a múlt héten beszélték halálhírét, mi 
zépiskolában rendkívül előszeretettel foglal- ] azonban nem volt igaz. Az utóbbi napokban 
kozott a közgazdasági dolgokkal s hogy c i állapota válságossá vált, úgy hogy orvo- 
kcdvoncz tanulmányában bővebb ismerete-! sai lemondtak életéröl. — Ma reggel 
kel szerezzen, beiratkozott a hohenheimi aztán vége szakadt a sok szenvedésnek 
gazdasági akadémiába, melynek legszorgal- j Szerető nejétől s gyermekeitől környékezve 
masabb hallgatója volt. 1 elhunyt.

Az akadémián a vizsga letétele után Halála az egész városban a legnagyobb
megszerezte a mezőgazdasági diplomát. A i részvétet kelti. Családja a halálesetről a kö- 
vasszorgalmu fiatal ember nem elégedett 1 vetkező gyászjelentést adta ki :
meg ezzel az oklevéllel, folytatta tanulmá­
nyait. A következő évben, 1865 bon a lip­
csei egyetemre iratkozott be, hogy most már 
a jogot is hallgassa ; s a rákövetkező évben 
mar a berlini egyetemre ment, hogy ott 
szintén a jogot és az államtudományokat 
hallgassa. A következő évben már itt volt 
szülővárosában, hogy a külföldön szerzett 
tanulmányait, tapasztalatait szülővárosa, Deb­
reczen javára fordítsa, hogy annak felvirá­
goztatása, clölialadása érdekében dolgozzék.

Mély fájdalommal tudatjuk a legjobb 
férj. apa, testvér és após dr. Király Ferencz- 
nek élete 60 ik, boldog házassága 31-ik évé- 
ben f. hó 10-én hosszas szenvedés után tör­
tént csendes elhunytál. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 12-én délután 2 órakor 
fognak Debreezenben Kossuth-utcza 65. sz. 
háztól a Kossuth-utczai ev. ref. templomban 
tartandó rövid gyászima után a Kossuth- 
utczai sikertbe nyugalomra tétetni. Debre­
czen, 1901. dcczember 10 én Bánatos neje :

Mai Yezérczikkünk.
Mai vezérczikkünket a B. H.-nak 

»Politikai hullámok« cziinü heli cikk­
sorozatából vettük át, s melynek tudo­
másunk szerint Iloránszky Nándor az 
Írója. Ez a részlet noha azonosítjuk 
magunkat vele, mert a »Vármegye 
hattyúdala«, mert a vármegyei közigaz­
gatás államosításának az előhírnöke, 
figyelemre méltó. Ugyanis veleje, hogy 
tekintettel a küszöbön levő államosí­
tásra, a vármegye bizottságok érdemes, 
válogatott férfiakat válasszanak be a 
most következő tisztujitáskor, mert most 
már — úgy lehet — nem egy szü- 
kebb körnek, de az országnak válasz­
tanak és az egész országot nyomorít­
hatják meg a sógorságos—komaságos, 
elavult és a lejárt főispán! rendszerek 
által kompromittált alakok választásá­
val. Nálunk Hajdú vármegyében külö­
nösen felfér ez az intő szó.

Vértessy Gyula kineveztetése.
A hivatalos lap most közli, hogy a 

kultuszminiszter dr. Pintér Gábor kir. tan­
felügyelőt Szebenmegyéböl Brassómegyébe 
helyezte át, a szebenmegyei tankerület ön­
álló vezetésére pedig dr, Vórtesy Gyula fő­
városi segédianfelügyelőt rendelte ki. — A 
nemzetiségi város magyar oktatásügyének 
határozott nyereségére válik a rendelkezés, 
Vórtesy Gyula, az egykori debreczeni lap- 
szerkesztő hevesmegyei származású tősgyö­
keres magyar ember s írásai kedves és meg­
nyerő formájukban is a magyarságot szol­
gálják. A szebeni társadalom a jeles fiatal 
novellistát bizonyára hamarosan legkedvel­
tebb tagjai közé fogja számítani, amire meg­
nyerő modora és rokonszenves egyénisége 
különösen predesztinálja.

A kereskedő társulat felolvasó-estélye
A debreczeni kereskedő társulat 1901. 

évi deezember hó 12-én, csütörtökön, a tár-

* *
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sulat dísztermében felolvasó estélyt tart. — 
A felolvasás sorrendje a következő : 1. Az 
ókori kereskedelem története. I. rész. A 
bibliai népek kereskedelmének története. 
Irta és felolvassa Csiky Lajos ur, a Ferencz 
József-rend lovagja, tlieol. akad. dékán. 2. 
Chopin As dur Polonaise, Zongorán előadja 
Tóth Árpád zenetanár. 3. A levegő, vegy­
tani mutatványok kíséretében. Előadja Fá­
bián Lajos Mór ur, keresked. akad. tanár. 
Kezdete este 8 órakor. Az elnökség.

A hajdumegyei függetlenségi párt 
szervezkedése.

Nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg a hajdumegyei függetlenségi párt 
szervezkedő ülését a debreczeni füg­
getlenségi kör termében. A hajdúmé- 
gyei függetlenségi párt a mai napon 
megalakult. Elnökéül Veszprémy István 
megyebizottsági tagot választotta meg, 
jegyzőül Simon Károly megyebizottsági 
tagot, azonkívül községenként megvá­
lasztották az intéző bizottság tagjait- 
Úgy a szervezkedés lefolyásáról, mint 
a hozott határozatokról, a jelen voltak 
névsorával együtt lapunk szerdai, hol­
napi számában fogunk részletesen meg 
emlékezni.

A törvényhatósági bizottságok újraszervezése.
Cziincn foglalkozik az Uj Dobre- 

czeni Friss Újság „Jurista“ czimzésü czikk- 
iróia az országosan megindult mozgalom­
nál (nemcsak Szegeden, de Aradon is mo­
zognak), hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok létszáma az 1901. év január élőjén 
végrehajtott népszám álás eredményének 
megfeleiöleg állapíttassák meg. Szegeden 
1 
a
lését
eredményének megfelelő arány. Leszavazta 
a közgyűlés, mert e szaporítás által a köz­
gyűlési teremből kizárt független tanyai 
magyarok kerültek volna képviselőik revén 

jx közgyűlési lerombe. Polczner ekkor a 
bfilügymniszterhez folebbezett. A belügy­
miniszter megsemmisitvón a közgyűlési ha- I 
tározatot, utasította a törvényhatósági

debreczeni szabadolvüpárt elnöke „pártunk 
érdekéken“ bizalmas levélben hívta fel a 
megjelenésre „pártunk köztvh. bizottsági 
tagjait“ pártunk érdekében szavazni.

Kereskedő ifjak dalestélye.
Szép és igen sikerült mulatságot ren­

dezett szombaton este a debreczeni keres- 'B11
gyesületo, a Bika szálló dísztér-1 dolb, , .

mindvégig! csakhamar társalgást 
ifjak dal- krözussul s mar mint

kedö ifjak e
méhen. A nagyszámú közönség 
élvezettel hallgatta a kereskedő 
egyletének énekszámait Az alig nehány hó 
napja létesült dalárda már eddig is igen

kezőtermében játszódtak le, ahol egy kifo­
gástalanul, sőt angolosan öltözött gentle­
man észrevétlenül megfigyelt egy fiatal szi­
geti kereskedőt, ki impozáns térfogatú bu- 
gyellárisból fizetett. A disztingvált külsejű 
nr hanyag elegencziával lópeti be később 
abba a másodosztályú szakaszba, hol az 
ifjú kalmár már előbb szerényen meghuzó- 

A reprezenta bilis megjelenésű férfiú 
kezdett az unatkozó 
jó ismerősök szorí­

tottak helyet az utánuk bevonuló nagyvá­
radi öreg házaspár skatulyáinak. Kixujszál-

szép eredménnynyel dicsekedhetik. A ren-|lar taJarl a “W* ,ur as,tozm . kezdett. 8 
dezőségnek dicséretére válik a sikeres rnu-1 a lo,"ássál od:lbb mur alomba, 1sz8"de" 
latság, mely minden tekintetben tekintetben , r1ulu ^ ,de8en. m»st, u nagyváradiakkal kez- 
kielégitette a hozzá fűzött reményeket. - , dett beszélgetni, kik valami megjegyzést 
Az egész műsor jobbára a dalkör és a Ma-Itetlek a h°rkolo utitasra. 
gyári tesrvérek zenekara foglalta le. A mü- . .. ~ ^ ,am , mondtam az idegen ur, 
soron kívül egy igen érdekes és nagybecsű : miközben gyöngéd tekmtetet vetett az alvóra 
száma is volt, a mindenképen jól sikerült | Nem szeretem, hogy olyan aluszékony, sok 
estélynek. Schvarz József fiatal zeneművész 
a budapesti konzervatórium növendéke adott

is

elő hegedűn egy pár jó darabot. A fiatal 
zeneművészt a közönség lelkesen megtap 
solta, A műsor végeztével táncz volt, a mely 
a hajnali órákig eltartott.

Megevett gyermekholttest.
Nem mindennapi eset foglalkoztatja

! kellemetlensége volt már emiatt Most 
nagyobb összeg van a tárcsájában.

Majd hirtelen egy ötlete támadt az ag­
gódó férfiúnak.

— Megtréiálom a fiút, szólt eltökélten. 
Kiveszem a tárcsáját s átvonulok az étkező 
kocsiba. Majd néz, ha felébred és nem ta­
lálja a pénzét.

Az öregek még gratuláltak is a pom­
pás tréfához, s a rejtélyes gentleman úgy

most a rendőrséget. Arról van ugyanis szó, j tőn. miként beszéle. Egy hiuz óvatosságával 
hogy a bünjelképen a szemétdombon meg» I vette ki az alvó tárczáját és a tulajdon apai 
talált gyermekhullát egy ott csattangoló kó-1 szive felé rejtette. Azután lábujjhegyen távo- 
bor kutya egy órizetlen pillanatban felfalta.
Szabó István és Tóth József rongyszedök
tegnap a Boldogfalvai kertek alatt lévő sze­
métdombon keresgélték a még megmenthető 
hulladékokat. Keresgélés közben egy meg 
teljesen jókarban lévő fekete kalapra bük 
kanták, maiznék belső tartalma nagy rémü­
letbe ejtette a két rongyszedőt. A kalapban 
egy körülbelül 8 hónapos gycrmekhulla volt.1

zott a kupéból.
Majd nyugtassák meg gyermekemet,

ha fölébred — szólt vissza s egy búcsúpil­
lantást vetett az »ivóra.

A püspök-ladányi állomáson felébredt 
a szigeti ifjú s egy önkéntelen mozdulattal 
a zsebehez, majd valamivel gyorsabb tem­
póban a fejéhez kapott.

Az utitársak fuldokoltak a kaczagástól.
^olcznár Jenő bizottsa<'i tag indiUányozta Elsö ijedtségüket legyőzve, gondosan meg-! A du,t ábrázata ifjú, a ki még csak búcsú-
, bizottsági tagok számának 4u0-ra etno-. a bolyCt- a ho1, a kalttPot tal^‘áku'sP'^f ,*em velhe[fl a. tarczaj.ar,i- ösz* 
ését, mint a mi végrehajtott népszámlálás “ hullat pcd.g a papírral letakarva a földre í s/efuggestelcn szavakban kert telük magya- 
... . . ... J ■ Jiolyeztek, mert uj talyiga érkezett es mielőtt, razatoi.

felfedezésükről a rendőrséget értesítenék, | — A papa — huhogott a kőt öreg —
előbb még átakarták kutatni a talyigáról le-1 a papa megtréfálta, 
kerülő szemetet. Sietve túrták szét a s/.e i — Kicsoda !

I metet s nem ügyeltek a kalapban lévő hűl i — A kedves papája.
{Iára, melyet a szemétdombon kóborló ku- j — Hiszen az én apám ezelőtt tiz esz-
vasz erősen környékezett. Mire elvégezték j tendövel meghalt Kolozsvárott — nyögte a

j munkájukat, a kutya is elkészült vacsorája- J szerencsétlen.
val. A két ro gvszedő Simon József talyi j Most már nem nevettek az öregek.zottsagi közgyűlést, hogy önmagát a, . , ..,, .T\ , , . , , -, ]»• -i, ,_ ... ^törvényes indítván v szollernének : gassal egyult lert vlssza u bulyi’e- ho1 11 hűl- Kisült, hogy a nvajas ismeretlen közönséges

y r . ■ lát hagyták. A kalap üres volt. Simon József azaz, hogy nem közönséges, sőt agyafúrt
, ... .' . észrevette a közelben lapuló kutyát, amint csaló. Mindhármán kiszálltak ------**'- -zelu polgártársunk a törvény intézkedést es ,, ,, , , . 1, , ’,. ,,« mint«»toriIIm » hditr^úi »««„vn.vnn gycrmekhulla utolso maradványait, moho et-

vágygyai fogyasztja. Jelentést tettek az eset­
ről a rendőrségnél, hol F ü 1 ö p András

a minisztérium 
lapunk 237-dik

e határozatát összevetvén, 
számában, figyelemre érdé

mes czikkben sürgette, hogy Debrcczon varos ,... . , ,. . • , • ■ f I . 1 rendorbiztost bíztak meg a nyomozással. —torvenyhatosagi bizottságának a taglétszáma . . ... . b* ...„ l(;n, . • , ,. IA kei rongyszedo meg tisztán emlékezettaz 1901. evt népszámlálás eredményéhez I , . * .. , .... ...1 1 ; arra, hogy azt a szemet csomót, melyből okképest emeltessék, a Jurista — álitólag „min-1
den pártpolitikai szempontot mellőzve“ — a 
Poicznor által indított mozgalmat helytelen­
nek, törvényes alapnélkülinek, ‘ a létező 
törvényekkel ellenkezőnek minősíti; sőt két- 
ségeskedilc a fölött is, hogy a belügyminisz­
ter meghozta volna a „Czivis“ által jelzett 
határozatot, akinek okoskodását, czikkét a tör­
vény nem ismeréséből magyarázza ki a „Ju­
rist»*, a ki így természetesen a létszám emelés 
ellen van. Ha „Czivis“ polgártársunk felelni

a gyermekhullát elótalálták, Nagy István
talyigás hozta, Fülöp Andráseak ezen a 
nyomon elindulva, sikerült a rejtélyes lelet 
bünszerzőjét kinyomozni, aki a tett elköve­
tése után Debreczenböl megugrott. A Fülöp 
András által előkeritett Nagy István vallomá­
sa szerint a további nyomok a Teleki-utcza 
75, *z. házhoz vezették, a melynek tulajdo­
nosa Srettz Lajos a gyanút egy az udvar- 

I ban lakott, de mát» két nappal ezelőtt eltá­
vozott Szabó Zsófia nevű szoboszlói eselédóhajt e támadásra ekkor szívesen nyitunk »owt lé4 t , A rendörség tilvirati,ag hívta 

közleményének, mintahogv a „Jurista czik- - - - 
két is készségesen közöltük volna; de meg­
jegyezzük, hogy ha már az előttünk ösme- 
retlon, „Jusista“-ra ez a létszám emelés
nem pártpolitikai okokból e/len szenves, 
higyje el, hogy sokak előtt azért nem tet­
sző az, mert a függetlenségi erők gyarapo­
dásától félnek abban a közgyűlési teremben, 
hova öreg Lengyel Imre bizottsági tag, a

fel ó svoboszloi rendőrséget a további nyo­
mozás megejtésére.

Apai szeretet a vasúton.
Furfangos csalást követett el a minap 

egy nem közönséges szélhámos a Buda­
pestről Debreczei-ibe robogó gyorsvonaton. 
Az eset előzményei a keleti p lyaudvar ct-

éc keresték a 
pseudo apát, »ki azonban nyomtalanul el­
tűnt az 1200 forintot tartalmazó tározóval 
együtt.

Köszönetnyilvánítás-
Felejthetetlen drága jó anyám elhunyta 

alkalmával ismeiiőseiin, barátaim, fogadják 
ez utón jóleső részvétükért hálás köszöne­
téinél. Debroczen, 1901. docz. 8. Vitárius 
Imre, mint az elhunytnak egyetlen fia az 
összes rokonság nevében is.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Csütörtökön, deczember hó 12 én : Jó 
barátok. Vígjáték 4 felvonásban.

Pénteken, deczember hó 13-án : Don 
Caesar de Búzán. Vígjáték 5 felvonásban.

Szombaton, deczember hó 14 én : Faust 
Tragédia 5 felvonásban.

Vasárnap, deczember hó 15-én í két 
előadás, délután 3 órakor félhelyárakknl : Az 
Aranykakas. Énekes bohózat 3 felvonásban.

Este 7 órakor újdonságul először: A 
pillangó kisasszony. Énekes dramolett.
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Bebreczen
Az alábbi érdekes Crushes küldetett 

be szerkesztőségünkbe : Városunk minden 
tekintetben lépést tart a haladással. A va­
súti állomás kibővítése, a közúti vasút ki­
építése, az utczák rendezése megannyi tanú- 
jele rohamos fejlődésének. A közel jövőheu 
ismét egy oly tényezővel fog gyarapodni, 
mely nagy városi színezetét umg jobban 
emelni fogja. Tudomásomra jött ugyanis, 
hogy a napokban eladásra kerülő Bi ed ér­
ni un palotát néhány budapesti üzletember 
oly czélznttul akarja megvenni hogy belőle 
a Haris Bazár mintájára áljaiul házat léte­
sítsen. A jelenlegi megállapodás szerint a 
Biedermann palotán csekély változtatást 
tesznek ; a kerti lépcsőt lejtős úttal pótol

A debreczeni ..Hortobágy" gőzmalom 
óO koronát, ogyuit Aníriiht Alajos és Vilmos városi lisztrakHr*

fii) koronát. Előbbi kimutatás'an adakoztak | n„a„/, „i„TO 4 <,„ám a. .. .wr*
10 koronát, vagyis összesen 86 koronát,

I Pető Ferencz 1 — 1 koronát. A függetlenségi | 
I kör saját pénztárából

uielv összeg rendeltetési helyére Kolozsvár­
ra cilkmdetett." Del). 1901 deczember 9 
kiváló tisztelettel Kiss András a kör pénz- 
tárnoka.

„Az E. K. E. székely akeziújának 
költségeire a Gsap-utczai 111, o. leányiskola 
növendékei közül a következők adakozta: 
Szőlőéi Jolánka, Burai Mária 20—20 üli. 
Pásti Mária 1 korona. Kecskés Erzsébet 
10 fii. Nagy Margit 2 fii. á Molnár Jul. 10 
fii. Nagy Róza 12 fii, Tóth Róza 10 fii.

Berta 20 fill, 
fii. Ná

i Csapó utcza 4. szám Takarék és Hitelintézet 
bérimában megnyílt.

Csáky Erzsébet 8 till, Kántor
ják, melynek egvik oldalán a fényképész Vértesi Jul, 10 fii Szabó Maria fi 
J • • - ....... ! ...s.. Marin, loth Jul. Szendrei Jul 4—4 lilműterein, másikon a játék és rövidáru áru 
sok fognak helyet foglalni. A Battyányi 
ulezai szomszédházat lebontják és moder­
nül kiépítik s üveg tetős udvarral látják el. 
E terv szép volna, de még rom bizonyos, 
mert az érdekeltek egy része másképen 
akarja az egészet, sőt van köztük egy, aki 
kerti mulatóhelyet (á la. Pare Club") akar 
létesíteni. Hogy a mily hasznos volna a
városra, a közönségre, de különösen a vál , . ,
lalkozókra. arra eleg példa a Haris bazár, : Bzontpétcri Róza 2 fii, Páify Jul 
s a most Pesten gomba módra szaporodó j H°rs* Jul- “ ül- Horváth Ilona 
bazáruk. (pl. Király bazár stb.) Csak a 
felős, hogy a vállalkozók, kik tisztán speeu
lát lóra utaznak, a terv estelikéi, mt-goldaásra j (6- Jóna Mária 4 fillér, együtt 
nem fognak kellő súly! fektetni, inindaniel- j ^iss András tanító 4 kor

na sí
Szilágyi Margit, Szentpótery Jul. Berkesz 
Jul. 2Ó —20 fill. Boros Mária, Kovács Etel­
ka. Kovács Margit’ Los Z«uzs. 10 - 10 lil. 
b. Kiss Eszter, Gombos Eszter, á. Nagy 
Mária 4 -4 fi!. Barna Mária 10 fii. Fektte 
Margit 20 fill. Rácz Jul, 10, Varga Róza 
20 fii, á. Nagy Erzsébet, Harangi Ilon, 
2—2 fii. Szabó Eszter. Fülöp Erzsébet, 
Sinai Mária 4—4 fii. Szilágyi Róza 10 fii 

} fii P.iifv .lul. 20 fii.
20, Varga

! Zsuzs. 8 fii, Pupp Róza 10 fii. Kerékgyártó 
iszter 2 fii. Jobbágy Mária 3

Táncztanitás.
Allüldy Károly táneztanár teljes kénye- 

lemmel berendezett táncziskolájában, folyó 
hó 12-én, azaz csütörtökön megnyitja Il-ft 
táncztaníolyumát. Beiratások eszközölhetek 
bármely időben lakásán Péterfia-u. 2. szám-

Ha nagy gondtól akar megszabadulni,
hogy mit vegyen karácsonyi és újévi aján­
déknak férfiak részére, tekintse meg a „Bika- 
szálloda-1 épületében levő tajték áru kereske­
dés. dohányzó eszköz különlegességeit hol 
csodálatra méltó olcsó árban és rendimül 
nagy választékban minden elgondolható do­
hányzó eszközök kaphatók.

lett örvendetes volna, he a consortium tag­
jai úgy egymással, mint a tulajdonosokkal 
meg tudnának egyezni, s ne dőlne ez is, 
mint annyi életrevaló vállalkozás dugába. 
Nekem csak a vállalkozók személye iránt 
van kifogásom. Ok ugyanis nem debrecze- 
niek, s mint jó chauvinist» debreczeni, 
nem jól esik nékem, hogy a ligsznot, 
annyi más esetben, idegen viszi el

Egy bii debreczeni.

összesen 10 korona, mely összeg rendelte 
tési helvére Kolozsvárra elküldetett.“

A népkonyha megnyitása.
A szegények áldása a népkonyha, a 

melyet a nőegylet részint a város részint 
a társadalom segélyezéséből tart fenn a 
hideg téli napokon. A nőegylet elhatá 
rozta, hogy a népkonyhát az idén is 
megnyitja s a vezetés és felügyelet to­
rén tőle telhetöleg mindent elkövet. A 
népkonyha megnyílása deczember 23-án 
történik meg s a szegények akkor kap­
nak először nagyon szerény díjért inele,' ételt.

Adomány a székelyek javára
Két örvendetes értesítést vettünk a 

debreczeni közönség hazafias felindulásáról; 
A Debreczeni függetlenségi kör tagjai közül 
az „E. K. E * székely akciójának költségei­
re újabban adakoztak : Nagy Sándor, Erdélyi 
Ferencz. Kovács Lajos, Julfasz István. Kér 
tesz Mihály, Kertész János, Otrokocsi Végh

Belépés a Zion egylet kötelékébe.
A Zion debreczeni betegségéiyző-egylet 

választmánya, az egylet kötelékébe való 
belépést megkönnyíteni óhajtván, ezennel 

mint közhírré teszi, hogy a folyó hó 15 tői 1902. 
[évi január 15 lg belépésre jelentkezőknek a 
j szokásos 6 korona felvételi dij elengedtelik.
I A Zion egylet immár 11 év óta fejti ki va 
I rosunkbae áldásos működését, Főczélja, 
hogy rendes tagjának és családjának beteg 
ség esetén ingyen orvost és gyógyszert 
nyújtson. A csatád fentartó betegsége ese 
tón 6 12 héten át heti 8 korona és kivé­
teles esetekben az e czélra szolgáló alap­
ból má nemű segélyben is részesül. Elhalá­
lozás esetén az özvegy vagy az árvák 300 
korona segélyt kapnak, Azonkívül az el­
hunyt rendes tagnak sirkövet is állít az egy­
let a maga költségén. Mindezen kedvezmé­
nyekért a rendes lag havi 
dijat fizet. A megélhetés nehézségeivel küzdő 
de az alamizsna segélytől irtózó önérzetes

Balogh Jul.
A fenkült ielkii királynő buzgó párto­

ló tiliert. j^ja vu[i a zenének, festészetnek, . színé­
szetnek s a többi művészeteket is tőle tel­
hetöleg pártfogolta, előmozdította. Maga is 
jól játszott zongorán, a melyen Liszttől ta­
nult, azonkívül a cziterűt is kedvelte.

A világirodalom nagyobb szellemeinél 
keresett sokszor enyhülést, hogy az élet 
megpróbáltatásait könnyebben elviselhetőve 
tegye.Az egész világ tudta, hogy első és 
legnagyobb irodalmi szerei me Heine Henrik 
volt. Még mielőtt kifejlődött volna vonzalma 
a tulajdonkópeni irodalom iránt, Heinet 
már akkor szerette. Házasságának első 
éveiben jutott először kedvencz költője kezei 
köze.

E költemények az által kötötték le 
figyelmét, hogy oly fájdalmakról és csalódá­
sokról zengtek, a melyeket mind ő maga is 
átérzett.

Később mindent olvasott a mit csak 
Heine irt . . .

. Sírjára koszorút teletett le a következő
! felírással :

„Erzsébet királyné kedvencz költöjé-
polgártdrsainknuk melegen ajánljuk az ezen [ nek." 
egylet kötelékébe való belépést, mely csekély j Ha 
havi dij fejében oly kiváló kedvezmények mulasztott 
ben részesíti tagjait. Bővebb felvilágosit ;st,, 
alapszabályt és belépési ivet bárki díjmen­
tesen kaphat az egylet helyiségében. (Piacz

János 2 2 koronát, Pálly Ferencz, Bundi; 63. szám földszint. Nyitva naponta d. u. 
Péter, Kertész László, Bányai Péter Ifj. ti—7-ig.)

árison utazott keresztül, nem 
el egy alkalmat sem. hogy ki 

ne menjen a Monternartre-i temetőbe, hol 
salátk -züleg diszité fel a küllő sírját, a 
mely felé alig pár nappal előbb állított már­
vány emlékoszlopot osztrák tisztelőinek ke­
gyelete.

Henneb erg-sely em
Felvető, fehér és színes 65 krtól 14 frt 65 krig metercnkin 
— sima, sávos, koczkázott, mintázott da más tok stb. (circa 
240 különféle minőségben es -000 különféle színben, raji­
ban stb.)
Menyasszony-selyem 65 krtól — 14 frt 68krit
Selycm-damaszt 65 . — 14
Selyem kelmék öltönyöknek 8 frt 65 , — 48
Selyem-ionlard nyomtatással 65 „ — 3
Báli selyem 66 „ — 14
Selyem greiadin 10

65
75
65
66 
66

méterenként pertó és adómentese* a házkoz. Minták poéta- 
fordultával. Schweiczba kétszeres levélposta.

F. Htmneberg selyem gyáros Zürich
(cs. és kir. udv. szállító.)
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Beinen kívül meg Shakespeare volt 
az, a ki Erzsébetet állandóan foglalkoztatta. 
Hamlett és a Szentivánéji álom nagy részét 
kívülről tudta.

Corfuban nyervén vissza a királynő 
egészségét, annyira megkedvelte azt a he­
lyet, hogy felépitlette ott a világhírű Achil- 
lejon-t, Az „Achillejon“ homlokzata a tenger 
felé néz. Többi részei virágtornáczok, vala­
mint olaj-, babér- és czitromlak által vannak 
körül övezve.

Igazán fejedelmi épület.
A kastély közelében állította fel Heine 

szobrát. Az emléket az Aj a Kyriahi hogy 
lábánál oszlopokon nyugvó, nyitott márvány 
templom alatt helyezték el.

A költő tekintete a tenger felé van 
fordítva. Kezei ölében nyugszanak, egy táb­
lát tartva azokban, a melybe a királyné 
kívánságára e négy sort vésték belé :

„Was will die einsame Thräna,
Sio trübt mir ja den Blick!
Sie blieb aus alten Zeiten
ln meinen Augen zurück.“

Az „Akhillejon“ ba senkit se bocsátot­
tak be.

„Hisz nem kívánok mást az emberek­
től, — szokta a királyné mondogatni — | 
csak azt követelem, hogy hagyjanak engem 
nyugton s békességben.

A sziget lakói bálványozták „Gasturi 
királynőjét.“

„Fenséges királynő“ kiáltottak titánná! 
a fiatal asszonyok.

„Az Isten áldja meg lépteidet“ mond­
ták az öreg asszonyok, keresztet vetve ma­
gukra, hogy szavaiknak nagyobb súlyt s fon­
tosságot tulajdonítsanak, A fiatal emberek 
leAették kalapjukat s bámulva néztek utána.

A falu gyermekei csapatokban állva 
mindenünnen várták őt. Vastag olajfatör­
zsek mögé búivá néztek utárina, ha mellet­
tük elhaladt s ha közeledett felójök a ki­
rálynő1 versenyt futva rohantak hozzá, hogy 
felajánlják neki narancs- és mandulafa 
ágaikat.

1879. január 3l-én fájdalmas esemény 
érte az uralkodó családot. A monarchia 
trónörököse, a család szemefónyc hunyt el 
titokzatos módón.

A királynő óriási lelkierejéről tesz ta­
núságot azon jelenet, a midőn az udvarnál

nem lévén senki sem, a ki bátorkodott 
volna e gyászhirt a királynak hírül vinni, 
ö ajánlkozott arra, hogy felséges férjét a 
gyászesetről értesítse.

A gyászszertartások komor aclusai 
alatt szilárd támasza volt a fájdalmában 
megroskadt uralkodónak,

Foroncz Józset kifejezést is adott en­
nek szive egész melegével, a midőn a bi- 
'rodalmi gyűlés részvótküidöttségének szív 
szaggató zokogástól félbeszakítva a követ­

kező emlékezetes szavakat mondta :
„Hogy mit köszönhetek ezekben a ne 

héz napokban nőmnek, hogy minő táma­
szomul szolgált Ü nekem e kétségbeejtő 
pillanatokban, azt szavakkal kifejezni nem 

í tudom. Hálás szívvel mondok köszönetét az 
Urnák, hogy ilyen házastárssal áldott meg. 
Adják ezt igy tovább. Minél távolabbra ter­
jesztik e szavakat, annál halasabb leszek 
Önök iránt.“

10 nappal később Budapestre utazott 
a királyi pár Mária Valériától kísérve.

A magyarok részvéte még melegebben 
I nyilvánult, mint a bécsieké.

Rudolf halála által nagy reménysé­
güktől fosztattak meg.

(Vége köv)

Óriási választék
™ ablak függönyökben = 
gyapjú, Tiill, guipur kivitelben! 
ablakonként 1 írt 60 krtöl 

kezdve.
Gobelin szövött képekben 

Damast, pel liehe, posztó, 
asztal és ágyteritökben

1 írt 75 krajezáriói feljebb.

Kardos László
Kossuth-uíezai üzletéi esi

7.

Leszállított árakiggsg
mmwmwejmwMim*

Leltározás alkalmából deczember 
W bó folyamán a raktáron levő

ig Női ruhaszöveteket &
ra £z:nss selymeket, mos» feleseket, 
sS silas satin' és batisztokat, haraszt­
it kendéket, valamint
S szőnyegeket, függönyöket
w tetemesen leszállított árakon áru-
S sitjuk el.
ptSZABÓ LAJOS FIAI S
'M Debreczen, Bózsatér.
5E Több ezer darab maradék női ruha- 3IE 

szövetekből feltűnő olcsó áron.
‘M 7 méter egy ruhának való női divst- 
jp szövet 1 frt 75 kr.
Übi0ieme-ae«0mr.«Bi6ii6

Fűszer üzlet áthelyezés.
BCositsegi Oéza

fűszer, csemege és nagykereskedő, lapunk 
utján tudatja a n. é. közönséggel, hogy te­
temesen megnagyobbított és dúsan felszerelt

a r ii r a k t á r á t 
a Kossnth-n. 7. ss. a.

újonnan épült Kard03-féle házba helyezte 'já

Süket ön
Uj találmányunkkal » SÖ’ieUág és ne­

héz hallás minden neme gyógyítható : sü­
keten szülöttek gyógyi'halaibmoli. Fülzngás 
azonnal megszűnik. Írjátok le eseteteket ? 
Díjmentes megvizsgálás és felvilágosítás. 
Mindenki csekély Iv-llséghöl otthon gyógyít­
hatja magát. Internationale Ohraniseilanslált, 
36 La Salle Ave, Chicago. Ili,

HRABECZY

■ II

ruhafestő és tisztító intézete laaaeeee
Debreczen, Széchenyi-Mlcza 42-ik s.z,
Mindenféle ruhák, függönyök, szőnyegek stb. kifogástalanul 

BWC’* festetnek, éstisztittatnak. 1

Bejárat az utczáró

um I

\

*

w-l
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Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa i 

közhírré teszi, hogy a város tulajdo-i 
nát képező haszon béri földek u. m. :

1. A sziki gyakori -88 hold szántó,: 
kaszáló és legelő föld a Csukás csap­
székkel együtt ;

2 A m. kir. dohánygyár háta 
niegelt fekvő föld ;

3. A csapó-utczai 685 sz. ház­
utáni 15 öl föld ;

4 A csapó-utczai 682 sz. háznak 
3 hold, 1050 □ ül ondódi földje ;

5. A Kovács Pál-féle ház ló hold 
Ondódi földje ;

6. A Parányi háznak 22 hold 
864 □ öl Ondódi földje ;

7. A Gilányi laktanya és Boldog­
falva! kert közt a laktanya nyugoti 
végében a Boldogfalva! kert északi j 
végéig nyúló 5 hold legelő föld ;

8. A Csapó-utczai 681 sz. ház -1 
utáni ondódi föld ;

9. A belvárosi kisdedóvó telke j 
után kiosztott 5 hold 850 □ öl ondó- j 
di föld ;

10. A Tóth ház uláni 200 □ öl 
területű kert ;

11. Az állainv. pályaudvar mel­
lett fekvő I. 11. 111. IV. sz. faraktári 
helyek ;

12. A Salétrom laktanya háta me- j 
gélt fekvő 5 hold legelő föld ;

13. A gépjavító műhely területé-! 
bői visszamaradt föld ;

14. A Csicsogó csapszék a mé­
szárszékkel együtt ;

15. A Bárány csapszék a mészár- | 
székkel együtt ;

16. Az epreskerti csapszék ;
17. A Bégán csapszék ;
18. A simonti utczai 2. sz. ház;

4. sz. bolthelyisége az 1901. deCZ. hó 
30. d. e, 9 órára kitűzött s a város-1 
ház nagy tanácstermében megtartandó ! 
nyilvános szóbeli árverésen a leglöb-i 
bet Ígérőnek haszonbérbe illetve bérbe 
adatni fognak. i

Árverelni szándékozók kötelesek 
a kikiáltási ár 107„-át az árverelö bi­
zottság kezeihez készpénzben vagy ér­
tékpapírban letenni. Az árverési félté- ; 
telek a számvevői hivatalnál a hivata- j 
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1901, decz. 5.

A városi tanács.
it 11' i limrTi onigtwwíi) anawir \m mmi mhwhimhw |
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„Ä“ PÁHOLY
„C“ bérletre átadó.

Értekezhetni: 
.Löfkovits ékszerésznél.

OoMogáai és Somos

Kunz József és Társai utódai czégnél 
©er- Z.isternpj.cm. bazár ^stm

a karácsonyi idényre
rendMvüM ölesé áron kaphatók 

Asztalneműéit, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, 
gallér és kézelők, harisnyák, kész fehérneműéit, szí. 

nes alsó szoknyák, mosó velez, franczia flanell
Mm r^Mltiss^öwetelk.

Fekete és színes selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. 
Takarók és pokróczok.

0000000900000000®00®0®e®0$eiä$0|

ímllemásiil. 1
W ©
0 Értesítjük a n. é. közönséget, hogy f. hő közepén, helyben, ©
0 a »B3K.A« ssélloda épületében 0

1 üveg, parolién lámpa és díszműáru üzieísi |
xjy ®
0 nyitunk. 0
0 Fenti felsorolt czikkeken kívül bevezetjük a m

0

kép-keret készítést z=
legújabb Ízlés szerint, — elvállalunk

épilie t üvegezést
Jp' és egyes javítási munkákat.

A n. 6. közönség szives párpártfogását kérjük és vagyunk 
tisztelettel

ADLER és MEZEY |
ffi.Bika' szálloda epület.

000000000000000000000060000000©©

Az 1895 évi cairoi s az 1896, é. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
és arany érőmmé! kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt külszer a

R E U M A-S> ZESZ
biztos s kiváló gyors hatása köszvény, csnz, rhenma. ischiás stb. ellen.

Itatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legiddltebb köszvény, csnz . ájdalmakat is 
már néhányszori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor , eösebb 2 k 40 fi.
K'/PO-fii f-rónm szeplő, májfolt, mitos- k./jl |,UI blt lIK, ser s az arez és kéz­
bőr mindennemű tisztátlanságai ellen. Főúri kö­
rökben is előszeretettel használva. Ára I kor.

Szpírfü nnmler a toinnek Mesésct sto* 11 P"UUU finomságot kölcsönöz.
Fehér, rózsaszín s creme színben. Egy doboz 1 k-

Szcfi't’ü foírnor a f?gak s f°g'lus ®p-Wj'plu 1W»PU1 segben tartására. — A 
szájat dezinficiálja, a fogaknak vakító fényt köl­
csönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.

Szegfű szappan

Tokaji china vasbor 'S“"
minőségű saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogva igen szívesen veszik be. 
Félliteres üveg 5 k„ 1 liter 9 kor.
Tmirietn nini az eeyedülí biztoslUliriblcl Oldj szer tyúkszem, sze­
mölcs és bőrvastagodás gyökeres kigyógyí­
tására. Egy üveg ára 70 fi.

legkitűnőbb minőségű 
UyoniOl DÓI tokaji asszu ürmösből
készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorsütés egyedüli biz­
tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor,

kellemes illattal. Egy db 80 fii,
11 ni plivil- a haj hullás, kopaszodás, fej- 

.1 C11AI1 korpa s haj kikopás biztos 
meggátlására szolgál. Egy üveg 3 kor.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, Sátoraljanjhely.

Főraktárak Budapesten Török József gyógyszertárában, Király-u. 12 és az Egger-féle „Nádor 
gyógyszertár"-ban Váczi-kürut 17. Helybeli raktárak : Mihalovíts Jenő, dr Rothschnek V. Emil 
____  és Tóth Béla gyógyszerész uraknál. .

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Dchruczeo, a föpostával szemben.
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